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PROVISION 

Les créances : 

A balance avant inventaire au 31/12/2019 se présente comme suit : 

Libellé SD SC 

Clients douteux ou litigieux 69300  

PPD des clients et comptes rattachés  37000 

 L’état des créances se présente comme suit : 

Clients Créance 

TTC (TVA 

20%) au 

01/01/2019 

Règlement Provision 

2018 

Observation 2019 

Ahmed ???? 30000 27000 On estime perdre 30% 

Fahd 60000 36300 1/4 
Aucun espoir de 

recouvrement 

Yassine 27000 12000 ------------ On estime récupérer 9570 

 

Les titres : 

L’état des titres se présente comme suit : 

Nature Nombre Cours 

d’achat 

Cours 

2018 

Observation 2019 

TP 500 195 190 

Cession de 270 TP pour 202 

l’unité. 

Le reste des TP enregistre au 

31/12/2019 une moins-value 

probable de 6 dh par unité 

TVP 650 180 170 

Cession de 600 TVP pour une 

moins-value de 15 dh. Le cours au 

31/12/2019 est de 200 dh 

NB :  

 Les commissions bancaires sont de 2,2 DH TTC (TVA 10%) par titre 

 Aucune écriture de cession n’a été enregistrée 
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Les Stocks : Extrait du grand livre au 31/12/2019 

 

 

 135000 120000 25000 01/01   25000

  

 

 SD 15000 

 

 

T.A.F : 

1. Calculer la valeur de la créance au 01/01/2019 du client Ahmed 

2. Calculer la valeur de la provision au 31/12/2018 du client Fahd 

3. Passer au journal les écritures relatives aux régularisations des 

provisions et créances clients 

4. Etablir sous la forme schématique le compte 3942 

5. Passer au journal les écritures de régularisation relatives au TP et TVP 

ainsi que leur provision 

6. Présenter sous la forme schématique les comptes 3950 ET 2951 

7. Sachant que la société ne reçoit aucune réduction, calculer les achats 

de marchandises relatifs à l’exercice 2019 

8. Reconstituer les écritures passées au 31/12/2019 relatives aux stocks et 

à leur provision 

9. Remplir les deux annexes ci-dessous : 

 

Extrait du bilan au 31/12/2019 

Actif Brut Amt/pvs net 

Marchandises    

Clients douteux ou 

litigieux 

   

TVP    

 

 

  

Variation de stock de marchandises PPD DES MARCHANDISES 
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Extrait de la balance après inventaire au 31/12/2019 

Libellé SD SC 

Marchandises   

PPD des marchandises   

 

Exercice 2 : 

Extrait de la balance au 31/12/2020 : 

Intitulé Avant inventaire mouvement 

SD SC SD SC 

Matériel et outillage 600000   500000 

Amortissement du matériel 

et outillage  

 250000 275000 30000 

 

Le matériel et outillage se compose de deux machines : 

Mac 1 : acquis en 2017, amortis sur 5 ans 

Mac 2 : acquis au cours du mois d’octobre 2020, amortis sur 5 ans dégressif  


